
 
15. Balkanski susreti planinara-Veruša (Crna Gora)

 

  Kučke planine i masiv Žijova se nalazi severoistočno od Podgorice u graničnom pojasu sa republikom Albanijom.
Zauzimaju prostor između čuvenog kanjona reke Cijevne na istoku i kanjona MaleRijeke na zapadu a sa juga se
postepenu uzdižu od Zetske ravnice pa sve do Komova na severu. Zbog svoje nepristupačnosti dugo su bile nedostupne
planinarima. Novim putevima do Bukumirskog jezera postale su najatraktivniji planinski masiv. Masiv Žijova je
nastavak Dinarskih planina u sastavu jugozapadnih Prokletija. Preko dvadeset vrhova prelaze visinu ud 2000m a
najviši je Surdup(2184m). Široke kraške doline, vrtače, jame, cirkovi, pećine, strme stene, jezera oduševljavaju svakog
posetioca i ljubitelja netaknute prirode. Bukumirsko i Rikavačko jezero su pravi dragulji planune. Zadnjih godina,
zahvaljujući planinarima PK Gorica iz Podgorice, planina je detaljno obeležena i publikovana Štitan, Pasjak i Surdup su
sigurno najatraktivniji vrhovi za planinare. Pristup planini je moguć sa juga iz Podgorice sa zapada od Kolašina i
Veruše i sa severa od Andrijevcie. U planinarskom vodiču kroz Žijovo je detaljno opisana planina i sedamnajest
markiranih staza sa detaljnim topografskim kartama.
Petnaesti tradicionalni susreti planinara Balkana su održani u Crnoj Gori na Veruši kraj Podgorice u predivnom visokogorskom
području masiva Žijova i Crne planine. Domaćin susreta je Planinarsku klub Gorica iz Podgorice. Na susrete smo krenuli sa dva
automobila u petak i naveče stigli na susrete. Dočekali su nas ljubazni domaćini. Sutradan su bile organizovane tri pešačke ture
različite po težini i fizičkoj pripremljenosti učesnika. Na stazi A je učestvovalo 42 planinara iz 7 klubova. Iz Veruše su planinari
preveženi kombijima do Mokre odakle je započet uspon na Maglič. Sa vrha je predivan pogled na vrhove masiva Žijova,
Prokletija,Komova. Sa Magliča smo se spustili do Širokara odakle se pruža pogled na Rikavičko jezero,Vilu i vrhove na granici sa
Albanijom. Preko Lakovića katuna i prevoja podno Torača dolazimo do Bukumirskog jezera pa kombijima do Veruše. Na stazi B je
učestvovalo 39 planinara. Grupa je krenula iz Veruše preko prevoja Solomon i Ubogog dola do Bukumirskog jezera. Jedna grupa
planinara se vratila na Verušu a druga se preko Torača i Mokre vratila na polazište. Treća grupa planinara, a bilo ih je 30, je napravila
kružnu turu od Veruše preko Planinice i Solomona pa ponovo na Verušu. Grupa se kretala vododelnicom jadranskog i crnomorskog
sliva. Naveče je bila planinarska zabava sa dodelom diploma učesnicima Balkanskih susreta. Sutradan smo obišli Nacionalni park
„Biogradska gora“ i Biogradsko jezero. Nakon zajedničkog pića rastali smo se do novih susreta.

 

Biogradsko jezero Biogradsko jezero
 

Bukumirsko jezero Detalj sa uspona
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Lanjski sneg Maglič-2142m
 

Mokro-polazak ka Magliču Pasjak
 

Pogled na Komove Rikavičko jezero u pozadini Vila
 

Veruša Veruša-Maglič

 

Vodič: Vladislav Matković
Pomoćnik vodiča: Boris Mićić
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